

巴西监狱乱象背后成因复杂

新华社里约热内卢1月7日电 (记者张启畅) 2017年伊始,巴西监狱接连发生暴乱等致大批囚犯非正常死亡的恶性事件。人们不禁要问,导致巴西监狱乱象频发究竟是什么原因?

1月1日,巴西亚马孙州首府玛瑙斯附近的阿尼西奥·若宾监狱不同派系囚犯间爆发冲突,并引发持续17个小时的监狱暴乱,造成56人死亡。1月6日凌晨,巴西北部罗赖马州的蒙特克里斯托监狱内发现33名囚犯死亡,初步调查显示,囚犯可能死于内部凶杀。

巴西监狱凶杀和暴乱频发的背后交织着多种因素。巴西境内帮派林立,狱内帮派势力间的争斗是首要原因。有关统计数据显示,2016年巴西至少有376人在监狱内非正

常死亡,其中大部分囚犯死于帮派冲突引发的暴乱。

根据巴西司法部2016年的一项调查,全国大小监狱的在押犯人主要来自25个帮派,其中12个帮派来自亚马孙州所属的北部和东北部地区。由于巴西北部地区与拉美传统的毒品生产地哥伦比亚、秘鲁等国接壤,众多犯罪集团纷纷将势力扩展至此。

圣保罗FAAP大学法学教授罗伯特·波尔托认为,“红色司令部”“第一司令部”等势力强大的帮派进入北部地区后,为扩展地盘难免与当地原有帮派发生冲突。随着来自不同帮派的成员被捕入狱,监狱外帮派间矛盾随即成为引发监狱内部暴乱的导火索。

巴西监狱超员严重、人满为患也是引发监狱暴乱的原因之一。巴西国家司法委员会

的数据显示,全国监狱实际在押人数超出现有容量约25万人。1日发生暴乱的玛瑙斯监狱原本只能容纳592名犯人,实际却关押了1224名犯人。各州中以伯南布哥州情况最严重,其监狱超员比例高达206.6%。

原因之三,巴西监狱缺乏资金、设备老旧,一些基本的安保监控设备,如金属探测仪和手机信号屏蔽器,都存在配备不足的情况。巴伊亚州和亚马孙州分别有95.4%和91.6%的监狱缺乏这两样设备。目前,全国只有巴西利亚联邦特区所有监狱配有这些设备。

监狱方面疏于管理也是一个不容忽视的重要因素。亚马孙州警方6日公布的一份报告表明,玛瑙斯监狱暴乱中使用的部分武器就是事发前几日通过探视途径被带进监

狱的。

面对巴西监狱现状,巴西司法部长亚历山大·德莫赖斯5日宣布,将实施以减少凶杀案件、打击有组织犯罪和改善监狱系统为核心的全国安全计划。其具体措施主要包括:新建监狱、改善现有监狱系统,将来自敌对帮派的犯人分开关押等。

巴西最高法院法官卡门·露西娅6日发表声明称,玛瑙斯监狱暴乱不是偶然事件,它是众多问题长期累积产生的后果。她表示,将建议巴西相关部门对全国监狱在押人口进行全面调查,以加强和改善管理。同时,联邦法院将和国家司法委员会共同成立一个工作小组,深入调查此次暴乱,以避免今后再生此类恶性事件。

纽约风雪弥漫



1月7日,在美国纽约,一名女孩在中央公园戏雪。从7日早晨开始,纽约迎来风雪天气。

新华社记者 王迎 摄

参与北约行动的首批美军士兵抵达波兰

新华社华沙1月7日电 (记者 韩梅) 参与北约“大西洋决心行动”的首批250名美军士兵7日抵达波兰,以加强北约东部边界安全。

作为北约“大西洋决心行动”框架的一部分,这批来自美军装甲部队的士兵开始第一次为期9个月的换防,以后将不间断轮换。

据波兰国防部消息,第一批美军士兵将进驻波兰西部卢布斯卡省扎甘军事基地。扎甘是美军驻波5个军事基地之一。今年春天

起美国空军部队将进驻波兰,4月多国部队士兵也将进驻波军事基地。

2014年,乌克兰危机全面爆发后,北约开始实施“大西洋决心行动”,加强在波罗的海以及东欧地区的军事存在。2016年7月,北约华沙峰会决定加大北约在中东欧地区的存在,在波兰、立陶宛、爱沙尼亚和拉脱维亚共部署4个营的部队,由美国、德国、英国和加拿大分别承担驻军的领导责任。驻军计划于2017年开始实施。

科特迪瓦总统呼吁叛乱士兵重返军营

新华社阿比让1月7日电 (记者 陈晨) 科特迪瓦总统瓦塔拉7日晚呼吁所有叛乱士兵重返军营,并表示同意考虑叛乱士兵关于津贴以及改善生活条件等诉求。

瓦塔拉是在当天主持召开部长特别会议后发表讲话时作出上述表示的。

据科特迪瓦国防部消息,当地时间6日凌晨,驻扎在中部城市布瓦凯的一股政府军

力量通过武力占领市政府和两个警察局,并封锁了进出该市的交通要道。

另据科特迪瓦媒体报道,科经济首都阿比让东部一军营7日发生军人叛乱,军营附近有枪炮声。截至7日下午,科特迪瓦中西部的达洛亚、北部的科霍戈和奥迭内、东部的达乌克罗以及西部的迪埃奎和图莱普勒等地均发生类似军人叛乱事件。

伊拉克首都发生汽车炸弹袭击

造成至少11人死亡

新华社巴格达1月8日电 (记者 刘万利) 伊拉克首都巴格达8日上午发生一起自杀式汽车炸弹袭击,造成至少11人死亡、25人受伤。

内政部一名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者,武装分子驾驶一辆装有炸药的汽车经过巴格达东部萨德尔城的一个检查站时遭士兵拦截,随后武装分子引爆炸药,造成11人死亡、25人受伤。

目前尚无组织和个人宣布制造了此次袭击事件。

萨德尔城是什叶派聚居区,极端组织“伊斯兰国”武装分子近日多次在该区域实施恐怖袭击。1月2日,萨德尔城发生一起汽车炸弹袭击,造成至少35人死亡、61人受伤。

目前,伊拉克政府军正在北部地区围攻被“伊斯兰国”占据的第二大城市摩苏尔。“伊斯兰国”在摩苏尔与政府军交战的同时也在多个城市实施恐怖袭击,企图延缓政府军攻势。

法国中部发生一起交通事故

致4人死亡

新华社巴黎1月8日电 一辆旅游客车8日早些时候在法国中部发生交通事故,导致4人死亡、20多人受伤。

据法国媒体报道,事故发生在索恩-卢瓦尔省境内的一条高速公路上,当时天还没亮。这辆载有葡萄牙游客的大巴车在前往瑞士途中翻出高速公路,导致人员伤亡。

目前,事故具体原因尚在调查中。但有分析称,路面结冰湿滑可能是导致汽车失控的原因。近日,寒流肆虐欧洲大陆,法国中部和东部已发布交通安全预警。

去年3月,在同一条高速公路上,一辆小型巴士与一辆货车相撞,导致小巴士上12名葡萄牙乘客死亡。

法国纪念《查理周刊》恐袭事件两周年



这是1月7日在法国巴黎拍摄的《查理周刊》恐袭事件两周年纪念集会现场。

当日,《查理周刊》恐袭事件遇难者家属及巴黎市民来到法国巴黎共和国广场,缅怀2015年1月《查理周刊》恐袭事件中的遇难者。

新华社记者 陈益宸 摄